



2020 亚太经合组织峰会将如期举行



马来西亚

2020亚太经合组织峰会 将如期举行

本刊讯 (编辑 陈珂) 当地时间7月13日, 马来西亚政府宣布今年的2020亚太经济合作组织峰会 (APEC) 将如期在11月份举行。

马来西亚国际贸易及工业部高级部长阿兹敏在国会下议院会议中说, 尽管面对肆虐全球的新冠肺炎疫情, 但马来西亚将会履行APEC东道国的责任。

阿兹敏说: “在这课题上, 大马已采取积极行动, 例如通过在APEC工作小组及高官级别采用数码会议形式, 继续执行APEC工作计划。”



沙特阿拉伯

二十国集团举行贸易投资 工作组会议

本刊讯 (编辑 白星星) 6月28-29日, 2020年二十国集团(G20)贸易投资工作组第二次会议以视频形式举行。会议由主席国沙特阿拉伯主持, G20成员及新加坡、西班牙、约旦、瑞士等嘉宾国, 世贸组织、世界银行、联合国贸发会议、经合组织等国际组织的代表参会。

会议重点围绕国际贸易投资发展形势、增强中小微企业国际竞争力、经济多元化路径、促进国际投资等议题开展深入讨论。与会方普遍认为, 新冠肺炎疫情对国际贸易投资和世界经济发展带来前所未有的挑战, 各方应按照G20领导人应对新冠肺炎特别峰会共识, 落实好贸易部长特别会议批准的《G20应对新冠肺炎、支持全球贸易投资集体行动》, 切实加强协调合作, 坚定维护多边贸易体制, 支持世贸组织必要改革, 维护良好的国际贸易投资环境, 为世界经济复苏奠定坚实基础。



法国

法国将节俭举办巴黎奥运会

本刊讯 (编辑 白星星) 日前, 法国总统马克龙在爱丽舍宫会见了来访的国际奥委会主席巴赫, 共同商讨面对新冠肺炎疫情的诸多不确定性, 如何简化、节俭举办2024年巴黎奥运会, 以应对疫情对奥运带来的新挑战。

巴赫与马克龙就简化办奥运应对冲击、遵循预算原则、保护奥运理念与价值观等深入交换了意见。

巴赫表示, 可持续性国际奥委会改革计划的核心目标之一, 国际奥委会希望与巴黎奥组委共同为应对气候变化而努力, 马克龙对此也表示支持, 并称赞奥运会在遵循政治中立前提下, 将整个世界团结起来的能力。

当前, 法国在承办奥运经费与应对疫情冲击方面承受着双重压力, 巴黎奥组委主席托尼·埃斯唐盖强调, 将进一步深挖临时场馆等方面的节支潜力, 并计划在今年年底前出台新的风险评估报告。目前, 在奥运接待及赛事场馆等方面仍有一定节支空间, 需更多利用现有场馆, 进一步压缩临时场地比例。

据了解, 在赛事场馆分配方面的初步设想是, 70%利用现有场馆, 25%采取临时场馆, 5%为新建场馆。埃斯唐盖强调, 严格遵守预算原则、创造“奥运遗产”、优先环保措施等将是巴黎奥运会筹办的重要议题。



日本

为服务东京奥运会 东京将免征酒店住宿费

本刊讯 (编辑 白星星) 7月13日, 据日本《东方新报》报道, 为了扶持在新冠疫情中遭受严重打击的酒店行业, 东京都决定从2020年7月至2021年9月底期间, 免除向酒店住宿者征收住宿费。

当地时间3月30日晚, 东京奥组委在东京举行记者会, 宣布日本政府、东京都政府、东京奥组委与国际奥委会共同决定东京奥运会、残奥会分别将于2021年7月23日和8月24日开幕。

东京都自2002年开始征收住宿费, 如果一人一晚的住宿费在1万至1.5万日元之间, 则征收100日元, 住宿费1.5万日元以上的征收200日元。

为了欢迎奥运会期间的国内外游客, 东京都在此前决定今年7月至9月3个月期间, 免征住宿费。如今奥运会延期1年, 东京都决定把这项优惠措施也延长1年。